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Octobre 2017
Chers collègues, pour les plus anciennes d’entre nous, nous avons connus la déconfiture de DECS puis de SPIC. Pour que l’histoire ne se répète pas et conscientes des difficultés qui nous touchent toutes, il est grand temps de s’organiser dans l’entreprise pour mieux connaître nos droits, les faire respecter et pouvoir nous faire entendre de notre employeur.
Des déléguées du personnel, vite !

Nous avons demandé le mois dernier l’organisation des élections des déléguées du personnel, Marie Teclaire Monny Soppo du magasin de Rosny s’étant déjà portée candidate, d’autres postes sont libres.

Une fois élues dès le mois prochain, vos déléguées seront reçues chaque mois par la direction pour lui faire part des réclamations individuelles et collectives. Elles circuleront librement dans l’entreprise, y compris sur leurs heures de délégation. Elles peuvent aussi mettre en œuvre un droit d’alerte en cas de harcèlement par exemple.
SUD, c’est quoi ?

Créé en 1989 aux PTT, SUD (Solidaires, Unitaires et Démocratiques) est devenu incontournable dans le paysage syndical. Suite aux grèves de 1995, SUD se développe dans le secteur public : Education, Santé, SNCF… SUD est également présent dans de nombreuses entreprises (Caisse d’Epargne, Michelin ou Renault) dont du commerce (Abercrombie, Burberry, La Fnac, New Look, Truffaut etc.) ainsi que chez les étudiant-es.
Les différents syndicats SUD sont regroupés nationalement dans l’Union Syndicale Solidaires, qui compte plus de 110.000 adhérent-es et est implantée dans tous les départements. Elle promeut un syndicalisme qui défend les acquis sociaux, revendique un meilleur partage des richesses et ne rechigne pas à avoir recours à la mobilisation si nécessaire.

Soutenir SUD, rejoindre le syndicat, c’est agir pour l’amélioration de notre statut !
Nous revendiquons :

- la fin des pressions sur les salariées reprises lors de la cession,

- le paiement des salaires en temps et en heure,

- l’obtention de tickets restaurants.
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Bulletin de contact

Nom : - - - - - - - - - - - - - - - - Prénom : - - - - - - - - - - - - Adresse : - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Téléphone : - - - - - - - - - - - - Mail : - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Etablissement : - - - - - - - - - - - - - - - 
( Je veux recevoir des informations syndicales
( Je me syndique (cotisation mensuelle : 0,7 % du salaire net déductible à 66 % de votre imposition) 
( Je veux être candidate aux élections
SUD Commerce 13 rue d’Armaillé 75017 PARIS

 : 01.40.55.58.22  : 01.44.85.37.87 ( : sudcommerce@yahoo.fr
CAP AU SUD CHEZ SOLEIL SUCRE 








